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Diktát 

Stromy žijí s lidmi 

Sžily se s námi a bez mnohých si ani naše parky nedovedeme představit. Tak třeba velikánský 

platan na Kampě proti domu, kde žil Jan Werich, nemá pověst, a přece je památný. Svým 

vzrůstem, krásou kmene, věkem, tím, jak se stal pro zdejší park samozřejmostí těšící lidi. 

Nedaleko odtud naklání přes vysokou zeď větvemi své vysoké a rozložité koruny další 

památný platan. Kmen není za zdí zahrady vidět, ale měří v obvodu úctyhodných šest metrů. 

Strom nese jméno Beethovenovo a vypravuje se, že skladatel si k němu zacházel pro chvilky 

klidu a pohody při svém pražském pobytu. Bydlel nedaleko na Maltézském náměstí. Platan tu 

má k životu jistě velmi dobré životní podmínky, ale i tak je věkovitý. Byl zasazen při barokní 

úpravě zahrady po roce 1700. 

A další krásné platany bychom mohli snadno vyjmenovat, i když neznáme příběhy, které se 

u nich staly. 
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Diktát (doplňovačka) 

Doplňte chybějící písmena a interpunkci 

 

Strom__ žijí s lidm__ 

Sžil__ se s nám__ a bez mnohých si ani naše parky nedovedeme pře__stavit. 

Tak třeba vel__kánský platan na __ampě proti domu kde žil Jan __erich nemá 

pov__st a přece je památný. Sv__m ___růstem krásou kmene v__kem tím jak se 

stal pro zdejší park samozřejmostí těšící lidi. Nedaleko odtud naklání přes 

v__sokou zeď větvem__ své v__soké a rozložité koruny další památný platan. 

Kmen není za zdí zahrady v__dět  ale měří v obvodu úctyhodných šest metrů. 

Strom nese jméno __eethovenovo a v__pravuje se že skladatel si k němu 

zacházel pro chvilky kl__du a pohody při svém __ražském pob__tu. Bydlel 

nedaleko na __altézském nám__stí. Platan tu má k životu jistě velmi dobré 

životní podmínky ale i tak je v__kovitý. Byl zasazen při barokní __pravě 

zahrady po roce 1700. 

A další krásné platany b__chom mohl__ snadno v__jmenovat i když neznáme 

příběh__ které se u nich stal__. 
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1) Jazykový rozbor 

Když jsme druhý den ráno vstali obloha byla jako by ji někdo vymetl a proto jsme řekli že 

hned vyrazíme na cestu abychom splnili plán který jsme si dali. 

a) Do souvětí doplňte interpunkci. 

 

b) Sestavte graf souvětí. 

 

 

 

 

c) Určete druhy vět vedlejších. 

 

 

 

d) Určete poměr mezi větami hlavními. 

 

 

e) Určete druh souvětí. 

 

 

 

2) Určete poměr mezi větami hlavními: 

 

a) Bára se ničeho nebála, nepatřila mezi pověrčivé. 

 

b) Člověk nemá doma stání, pořád někdo něco shání. 

 

 

 

3) Určete podtržené větné členy: 

 

a) Za pěkného počasí vyrazíme na výlet. 

 

 

 

 

b) Barva auta se mi nelíbí. 
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4) Zakroužkujte větu dvojčlennou: 

a) Bolívá mě v zádech. 

b) Hrom burácí. 

c) V noci pršelo. 

d) Už dávno se smrákalo. 

 

5) Doplňte vidové dvojice: 

a) přesvědčit –  

b) slavit –  

 

6) Utvořte podle zadání správný tvar od slovesa nakreslit:  

1. osoba, číslo množné, způsob podmiňovací přítomný, rod činný 

 

 

7) Slovo vedoucí užijte ve slovním spojení:  

a) jako přídavné jméno 

b) jako podstatné jméno 

 

8) Seřaďte slova odleva doprava tak, jak jsou od sebe odvozena. 

mydlina – mýdlo – mydlinkový – mydlinka – mýt  

 

 

 

9) Vysvětlete následující obrat: 

nechat někoho na holičkách 

 

 

10) Odstraňte slohový nedostatek v následující větě: 

V obchodech se psy vstup zakázán. 

 

 

11) Vypište správnou kombinaci dvojic:  

I. Stanislaw Lem   a) básník 

II. Václav Havel   b) prozaik 

III. František Hrubín  c) autor vědecko-fantastické literatury 

IV. Robert Fulghum  d) dramatik 
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Řešení a hodnocení 

1) Rozbor 

a) Když jsme druhý den ráno vstali, obloha byla, jako by ji někdo vymetl, a proto jsme 

řekli, že hned vyrazíme na cestu, abychom splnili plán, který jsme si dali. 

0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

b)  

  2.VH  4.VH 

 

 1.VV  3.VV  5.VV 

 

      6.VV 

      

       7.VV  

 
0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

 

c) 1.VV příslovečná časová 

 3.VV přísudková 

 5.VV předmětná 

 6.VV příslovečná účelová 

 7.VV přívlastková  

 
0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

d) poměr důsledkový 1 bod 

 

e) souvětí souřadné 1 bod 

 

 

2) a) příčinný  1 bod 

b) odporovací 1 bod 

 

 

3) a) příslovečné určení podmínky  1 bod 

b) přívlastek neshodný   1 bod 
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4) b) Hrom burácí.  1 bod 

 

5) přesvědčovat 

oslavit   1 bod (obě správně) 

 

6)  nakreslili bychom 1 bod 

 

7) Vedoucí pracovník (2) 

Náš vedoucí byl spokojen.(1)  1 bod (obě správně) 

 

8) mýt – mýdlo – mydlina – mydlinka – mydlinkový  1 bod (vše správně) 

 

9) nepomoci (a tím někoho zklamat)  1 bod 

 

10)  Nevoďte psy do prodejny. Psům vstup do prodejny zakázán.   1 bod 

 

11) I.c 

II. d 

III. a 

IV.b  1 bod 


